9. Regimuri anormale ale retelelor electrice
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Fig.9.21. Schemele echivalente de secventd directd inversa si homopolara

4. Se calculeaza impedantele echivalente in raport cu punctul de scurtcircuit.
ZKd , ZKi , ZKh , folosind metoda trensfigurarii.
5. Se calculeazd apoi curentul de scurtcircuit de secventd directd, inversa si

homopolara.
6. Se calculeaza curentii de scurtcircuit.
7. Pentru generatoare nu este cazul si se calculeze reactanta de secventd

homopolard, deoarece acestea sunt in general racordate la infdsurdri in triunghi ale
transformatorului si nu sunt parcurse de curenti homopolari.

Aplicatii

1. Se da sistemul electric de mai jos cu datele specificate. Sd se calculeze
marimile de scurtcircuit pentru punctul K,,.
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l=1km Sn=IMVA Al 25mm’
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Se foloseste metoda marimilor absolute.
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9. Regimuri anormale ale retelelor electrice
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2. S& se calculeze marimile de scurtcircuit pentru schema sistemului electric

din figura.
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9. Regimuri anormale ale retelelor electrice

Se va folosi metoda marimilor relative folosind raportarea la sistemul de
referintd de baza.
1. Se adoptd méarimile de baza
U,=U,=6 kV
S, =S, =1000MVA

max

2. Se executd schema echivalenta in reactante.

Calculam reactantele relative din schema:

17100 Syg

P
Sy =6 =20 _353MVA
cos® 0,85
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Schema echivalenti devine:

ES
X
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9. Regimuri anormale ale retelelor electrice

3. Sa se calculeze curentii de scurtcircuit monofazat si bifazat cu punere la
pamant in punctul K din schema aldturati. Se fac urmatoarele precizari.
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OLEA(d)
Xy =2,5-0,4Q/km linie simplu circuit

LEA (1
Xp =2-0,4Q/km linie cu dublu circuit

X
Raportul “—h 1a bornele sistemului electric se considerd egal cu 2.
d
Zn
Xd

=2

S, =2500 MVA

In fiecare instalatie se considera numai un singur transformator pus direct la
pamant.

Se calculeaza reactantele de diferite succesiuni pentru diferitele elemente ale
instalatiei electrice si se traseazd schemele de succesiune directd, inversa si

homopolara.

1. Secventa directa

Xq Xaty X

: G dL1 dr.2 X‘1‘S
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X, U2
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Se transfigureazd schema si se obtine reactanta echivalentd la secventa
directa.

C—illl— O

/

*

X =X4.+X5. +X4 =9+7,35+24=4035Q
dle G T1 L1

Xq, =Xgq, +Xq  =529+10=15290

B P =11,08Q
Xdle +Xd2e

X4

(S

2. Secventd inversa

Se considera ca reactantele de secventd inversd sunt egale cu cele de
secventd directd pentru toate elementele schemei.

Schema echivalentd este identicd cu cea de secventa directd cu deosebirea ca
dispar sursele.
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3. Succesiune homopolara

S-a specificat ca in fiecare statie este legat cate un transformator la pamant.
Pentru generatoare nu este cazul sa se calculeze reactanta de secventd homopolara

deoarece acestea sunt in general racordate la infisurarea in triunghi a
transformatoarelor de bloc si nu sunt parcurse de curenti homopolari.
Schema echivalentd va fi:
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Se calculeazi curentii de scurtcircuit
1. Scurtcircuit monofazat

Se inlocuiesc impedantele complexe

MO 3Uns
KR ™ [3(X, + X, +X:)
h d 1

=5,01 KA

@ _@ _
Igg =Igr =0
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2. Scurtcircuitul bifazat

Igs =gt =|Iks|

V3jUpg (X}, —aX;)
X X g + XX + XXy,
Iyg =6,19KA

Iks =
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